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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE NÚM. 06/2023 
SESSIÓ CONSTITUTIVA 

 
NÚM.: 06/2023 
DATA SESSIÓ: 17 DE JUNY DE 2023 
CARÀCTER DE LA SESSIÓ: EXTRAORDINÀRIA  
ACORDS PLENARIS: CONSTITUCIÓ DE LA NOVA CORPORACIÓ MUNICIPAL. 
HORA: 12.00 HORES 
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL 
 
REGIDORS ELECTES PRESENTS A L'INICI DE LA SESSIÓ: 
Sr. Àlex Montanyà Rifà (AUD-ERC-AM) 
Sr. Francesc Hernández Gallego (AUD-ERC-AM) 
Sr. Ventura Bagaria Canal (AUD-ERC-AM) 
Sra. Elisabet Redon Verdaguer (AUD-ERC-AM) 
Sr. Ignasi Garolera Coromina (AUD-ERC-AM) 
Sra. Marta Puigdesens Iglesias (AUD-ERC-AM) 
Sr. Vicenç Ramon Puigví Vilà (CM) 
Sr. Enric Roca Casas (CM) 
Sr. Daniel Torrents Gil (CM) 
Sr. Francesc Illamola Puntí (CM) 
 
S’INCORPOREN POSTERIORMENT: 
--- 
 
NO HI ASSISTEIXEN:  
--- 
 
EXCUSEN L'ASSISTÈNCIA 
Sra. Maria Salomé Tomás Quevedo (SC) 
 
SECRETARI-INTERVENTOR:  
Sr. Lluís Xandri i Molas 
 

 
ORDRE DEL DIA: 

 
1. Constitució de la nova corporació municipal i elecció de l’Alcalde/essa del 
municipi de l’Esquirol. 
 
Es reuneixen els càrrecs electes indicats més amunt, assistits pel secretari interventor per 
tal de donar compliment a allò que disposen els articles 195 i 196 de la Llei orgànica 
5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general; i l’article 37 del Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial decret 
2568/1986, de 28 de novembre, a l’efecte de constituir el nou Ajuntament de l’Esquirol, 
d’acord amb els resultats de les eleccions municipals que es van dur a terme el dia 28 de 
maig de 2023, per a la renovació de la totalitat dels membres de les corporacions locals.  
 
FORMACIÓ DE LA MESA D’EDAT 
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Tot seguit, una vegada declarada oberta la sessió, el secretari de la corporació llegeix 
l’article 195 de Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, i atenent a 
allò que es disposa en aquest article i els següents, es constitueix la Mesa d’Edat. 
 
Per això, el secretari crida cada regidor/a electe, als efectes d’acreditar-ne la personalitat. 
 
La Mesa d’Edat resta integrada pel senyor VENTURA BAGARIA CANAL, de 69 anys, 
regidor electe de major edat, que la presideix, i pel senyor FRANCESC ILLAMOLA PUNTÍ, 
de 41 anys, regidor electe de menor edat, dels presents. 
 
COMPROVACIONS PRÈVIES A LA CONSTITUCIÓ DE L’AJUNTAMENT 
 
Constituïda la mesa d’edat, el secretari interventor informa els presents en aquest acte que 
es troba a disposició dels regidors electes la documentació exigida a l’article 36.2 del 
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals, es a dir, l’acta 
d’arqueig, justificants d’existències en metàl·lic o valors de l’Ajuntament dipositats en la 
Caixa municipal i en entitats bancàries, i també una relació dels béns immobles que formen 
part del patrimoni de la corporació, en no disposar aquesta d’inventari del patrimoni 
municipal, a efectes de la seva comprovació, de la qual es deixarà constància mitjançant 
diligència de la Secretaria en finalitzar la sessió. 
 
Seguidament, el secretari de la Mesa llegeix totes les credencials que li han estat lliurades, 
acreditatives de la personalitat dels regidors i regidores electes, les comprova i acredita 
d’aquesta manera la personalitat de cada càrrec electe. 
 
A continuació, es comprova que tots els regidors i regidores electes han formulat les 
declaracions referides en l’article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les 
bases del règim local, i el president de la Mesa d’Edat convida els regidors i regidores 
electes que exposin si els afecta alguna causa d’incompatibilitat sobrevinguda amb 
posterioritat a la seva declaració, sense que ningú manifesti res. 
 
Tenint en compte que es compleix l’exigència de l’article 195.4 de la Llei orgànica 5/1985, 
de 19 de juny, del règim electoral general i 37.4 del Reglament d’organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals, i que concorren en aquesta sessió la 
majoria absoluta de regidors i regidores electes, es passa a donar compliment al tràmit 
legal previst en l’article 108.8 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral 
general de prestar jurament o promesa. 
 
ACTE DE JURAMENT O PROMESA 
 
El secretari de l’Ajuntament llegeix l’article 108.8 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, 
del règim electoral general, sobre la presa de possessió dels regidors i les regidores 
electes, i després es nomena tots els regidors i regidores electes, a efectes de prestar 
jurament o promesa. 
 
El jurament o promesa es duu a terme utilitzant la fórmula prevista en el Reial decret 
707/1979, de 5 d’abril, regulador de la fórmula per a la presa de possessió de càrrecs o 
funcions públiques: «Jureu (o prometeu) per la vostra consciència i honor, complir amb 
fidelitat les obligacions del càrrec de regidor/a de l’Ajuntament de l’Esquirol, amb lleialtat al 
Rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut 
d’Autonomia de Catalunya?».  
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A continuació el secretari de la corporació nomena cadascun dels regidors i regidores 
electes, llegint la fórmula personalment, que es manifesta de la manera següent: 
 

- Sr. Àlex Montanyà Rifà (AUD-ERC-AM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sr. Francesc Hernández Gallego (AUD-ERC-AM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sr. Ventura Bagaria Canal (AUD-ERC-AM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sra. Elisabet Redon Verdaguer (AUD-ERC-AM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sr. Ignasi Garolera Coromina (AUD-ERC-AM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sra. Marta Puigdesens Iglesias (AUD-ERC-AM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sr. Vicenç Ramon Puigví Vilà (CM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sr. Enric Roca Casas (CM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sr. Daniel Torrents Gil (CM), promet per imperatiu legal. 
 

- Sr. Quico Illamola Puntí (CM), promet per imperatiu legal. 
 

Els regidors i regidores electes manifesten, a més, el següent: “Per expressió democràtica 
de la voluntat ciutadana, manifesto el ferm compromís amb els valors de la república 
catalana i declaro que continuaré treballant en la construcció d’una Catalunya políticament 
lliure, socialment justa, econòmicament pròspera i territorialment equilibrada.” 
 
Havent donat compliment a allò que disposa l’article 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 
de juny, del règim electoral general, a les 12:10 hores, el president de la Mesa declara 
constituït l’Ajuntament de l’Esquirol, després de les eleccions municipals dutes a terme el 
dia 28 de maig de 2023. 
 
ELECCIÓ DE L’ALCALDE/ESSA 
 
Posteriorment, el secretari de l’Ajuntament llegeix l’article 196 de la Llei orgànica 5/1985, 
de 19 de juny, del règim electoral general i es passa a l’elecció de l’alcalde president de la 
corporació.  
 
a) Proclamació de candidats a l’Alcaldia  
 
Després d’això, el president de la Mesa d’Edat pregunta als regidors i a les regidores que 
encapçalen les llistes si mantenen la seva candidatura a alcalde o la retiren, manifestant-se 
en el sentit següent: 
 

- Sr. Àlex Montanyà i Rifà (AUD-ERC-AM), la manté. 
- Sr. Vicenç Ramon Puigví Vilà (CM), la manté. 

 
Seguidament, es duu a terme la proclamació de candidats a l’Alcaldia de l’Ajuntament de 
l’Esquirol. 
 
b) Elecció del sistema de votació 
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Després de la proclamació de candidats i candidates, el president de la Mesa convida els 
regidors i les regidores electes a elegir el sistema de votació (article 101 del Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals) per elegir l’alcalde/essa. 
 
Elegit el sistema de votació nominal es duu a terme la votació dels/de les regidors/es que 
són cridats pel president de la Mesa d’Edat, i manifesten el seu vot. 

 
- Sr. Ignasi Garolera Coromina:  ÀLEX MONTANYÀ RIFÀ 
- Sr. Francesc Hernández Gallego:  ÀLEX MONTANYÀ RIFÀ 
- Sr. Àlex Montanyà Rifà:   ÁLEX MONTANYÀ RIFÀ 
- Sra. Marta Puigdesens Iglesias:  ÀLEX MONTANYÀ RIFÀ 
- Sr. Vicenç Ramon Puigví Vilà:  VICENÇ RAMON PUIGVÍ VILÀ 
- Sra. Elisabet Redon Verdaguer:  ÀLEX MONTANYÀ RIFÀ 
- Sr. Enric Roca Casas:   VICENÇ RAMON PUIGVÍ VILÀ 
- Sr. Daniel Torrents Gil:   VICENÇ RAMON PUIGVÍ VILÀ 
- Sr. Quico Illamola Puntí:   VICENÇ RAMON PUIGVÍ VILÀ 
- Sr. Ventura Bagaria Canal:   ÀLEX MONTANYÀ RIFÀ 

 
El president de la Mesa d’Edat informa del resultat de la votació en els termes següents: 
 
VOTS EMESOS: deu (10) 
VOTS EN BLANC: zero (0) 
VOTS NULS: zero (0) 
VOTS VÀLIDS: deu (10) 
 
Resultat: 
 

- Sr. Àlex Montanyà i Rifà, candidat d’Units per Decidir – Esquerra Republicana de 
Catalunya – Acord Municipal, nombre de vots: SIS (6). 

- Sr. Vicenç Ramon Puigví Vilà, candidat de Junts pel Cabrerès – Compromís 
Municipal, nombre de vots: QUATRE (4). 

 
En conseqüència, i atès el resultat de la votació, com que el nombre de regidors és de 
ONZE (11) i la majoria absoluta és de SIS (6), el president de la Mesa d’Edat a les 12:15 
hores proclama alcalde president de la corporació al senyor ÀLEX MONTANYÀ RIFÀ, cap 
de llista de UNITS PER DECIDIR – ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA -
ACORD MUNICIPAL (AUD-ERC-AM). 
 
PRESA DE POSSESSIÓ 
 
A continuació, de conformitat amb l’article 18 del TRRL i l’article 40.2 del ROF, el secretari 
llegeix la fórmula d’acatament a la Constitució, que és la següent: «Jureu (o prometeu) per 
la vostra consciència i honor, complir amb fidelitat les obligacions del càrrec d’alcalde 
president de l’Ajuntament de l’Esquirol, amb lleialtat al Rei, i guardar i fer guardar la 
Constitució com a norma fonamental de l’Estat i l’Estatut d’Autonomia de Catalunya?». 
 
Seguidament, l’alcalde es manifesta de la manera següent: PER IMPERATIU LEGAL, SÍ, 
PROMETO. 
 
Efectuat el jurament o promesa, el president de la Mesa fa el lliurament dels atributs del 
càrrec tot manifestant-li el següent: A VOS, ÀLEX MONTNYÀ I RIFÀ, US FAIG ENTREGA 
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DE LA VARA D’ALCALDE PER AQUESTS QUATRE ANYS, DESITJANT QUE SIGUIN DE 
BONA FEINA I SALUT. L’Il·lm. Sr. Àlex Montanyà Rifà passa a ocupar la presidència de la 
Sala i es dissol la Mesa d’Edat. 
 
Una vegada proclamat alcalde, el Sr. Àlex Montanyà Rifà, alcalde president, cedeix el torn 
de paraula al representant de Junts pel Cabrerès, i en darrer lloc pren la paraula i dirigeix 
unes paraules als regidors i a les regidores i al públic en general.  
 
Les intervencions produïdes són:  
 
El Sr. Vicenç Puigví fa la intervenció que es reprodueix literalment, atès que la facilita per 
escrit: 
 

Agrair, primer de tot, als meus companys i companyes de grup per tenir la valentia 
de sonar suport al nostre projecte i pel treball fet aquests darrers mesos. 
 
Agrair també a tota la gent que el 28 de maig va donar suport a la nostra manera 
d’entendre el poble. 
 
Felicitar, evidentment, al grup guanyador, tot i recordant-los que els temps de les 
grans majories han acabat i que els resultats demanen una altra manera de fer la 
política municipal. 
 
Us demanem que escolteu més a les veus que no opinen igual de vosaltres, que 
tingueu una visió més àmplia de la vida municipal. Heu perdut gairebé la meitat dels 
vots que us van donar suport a les últimes eleccions i això crec que us ha de fer 
reflexionar. 
 
Us demanem també molt més diàleg, claredat i transparència a l’hora d’entomar els 
projectes, que si bé són prou lícits a vegades -massa vegades- no són prou ben 
explicats o massa personalistes. 
 
I ja per acabar i tornant al tema de la transparència, us demanem que els canals 
d’informació de l’Ajuntament siguin plurals, on tots puguem expressar els nostres 
anhels i els nostres raonaments. 
 
Us instem a replantejar sobretot aquest apartat. Creiem fermament que la 
comunicació amb la societat és fonamental per al bon enteniment i evitar 
malentesos. 
 
Activem el portal de transparència del nostre ajuntament, activem els consells 
assessors de les institucions populars. 
 
Ens tindreu disposats a treballar perquè l’Esquirol sigui un mirall on es puguin 
reflectir la resta de pobles de la comarca. 
 
Només us demano, a títol personal ara, que no feu que aquest mirall acabi essent 
un mirall trencat. 
 
Visca l’Esquirol ! Visca Catalunya lliure ! 
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Per la seva banda, el Sr. Àlex Montanyà inicia la seva intervenció fent esment al programa 
electoral amb el qual van concórrer a les eleccions municipals, amb propostes abastament 
explicades, segons refereix. En relació al seu contingut, indica que en ell s’hi contenen 
iniciatives molt engrescadores per avançar. Destaca l’actual pau social que hi ha al 
municipi. També diu que estan oberts a qualsevol iniciativa dels grups, sempre i quan 
siguin profitoses pel municipi. En les properes setmanes, diu, es formarà el cartipàs 
municipal. Destaca que és molt important que els membres del consistori donin exemple, 
en la seva vida privada i en la pública, i diu que també la ciutadania ha de donar exemple. 
Exigiré, afirma, aquesta responsabilitat a tots. Manifesta que continuaran treballant per la 
República Catalana i que es posaran a disposició de tots els veïns i veïnes del municipi. 
Finalment, fa públic l’agraïment a la seva família, amb la qual han superat moments difícils 
i de la qual n’ha tingut tot el suport. Acaba amb un Visca Catalunya, Visca l’Esquirol, Visca 
Cantonigròs, Visca Sant Martí Sescorts i Visca Sant Julià de Cabrera!  
 
Essent les 12:45 hores, l’Alcalde dóna per finalitzada la sessió, de la qual, com a secretari, 
n’estenc aquesta acta. 
 
         Vist i plau  
El secretari        L’Alcalde 
Lluís Xandri i Molas       Àlex Montanyà Rifà 
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